



# ОТ СВАДЕБНОГО ФОТОГРАФА ДО ДИРЕКТОРА ПОХОРОННОГО БЮРО. ВЗЛЕТЫ И ПАДЕНИЯ

**Е**му было всего два года в начале 1990-х, когда его семья иммигрировала из Киргизстана в Нью-Йорк.

Евгений (Юджин) Дувидзон мало что помнит из тех ранних дней. То есть, за исключением того случая, когда он, в возрасте двух лет, сорвал манящий сочный красный плод с маленького куста жгучего перца, и раскусил его на глазах изумленных родственников и воспламенил на всю жизнь вкус к горячему и оструму.

В сфере формирующих переживаний это кажется незначительным, но все же оставившим след. За 30 лет, прошедших с тех пор, Юджин Дувидзон проходил путь,形成的енный семьей и обществом, а также особенностями психики и событиями в памяти как сильными скрытыми течениями.

Сидя в своем кабинете в Plaza Jewish Community Chapel (PJCC) на Манхэттене, где год назад он начал работать распорядителем похорон, он осознает, как все это - плюс здоровая доза намерения - привели его именно в эту сферу деятельности и к тому позитивному влиянию, которое он может оказать на русскоговорящую еврейскую общину.

"У нас есть культурные сходства, которые естественным об-

разом разрушают стены недопонимания во времена скорби", - сказал он о своем взаимодействии с русскоговорящими еврейскими семьями, оплакивающими любимого человека. "Есть нюансы чувствительности, которые невозможно измерить, но они есть, присутствуют и реальны".

PJCC - одно из немногих некоммерческих еврейских похоронных бюро в стране. Таким образом, частью его миссии является целенаправленная работа во всех сферах услуг и образования еврейской общины. И это включает в себя значительное количество еврейского населения из республик бывшего советского пространства, живущих сейчас в Нью-Йорке и его окрестностях.

"Еврейская община столичного региона представляет собой динамичную мозаику народов, и русскоговорящая община составляет ее значительную часть", - сказала Стефани Гарри, исполнительный вице-президент по общенному партнерству PJCC. "Сообщество создано от нашего имени из важной необходимости".

Помимо признания Дувидзона своим сотрудником в качестве распорядителя похорон, PJCC недавно создала русскоязычную

версию своего веб-сайта по адресу [www.plazajewishcommunity-chapel.org](http://www.plazajewishcommunity-chapel.org).

Для Дувидзона не было целью его жизни стать распорядителем похорон. В прошлом успешный свадебный фотограф, работавший в основном в русскоговорящей и сирийской еврейских общинах, он искал деятельность, исполненную смысла и лучший способ реализовать себя.

В то время у его знакомого было похоронное бюро на Статен-Айленде, и Дувидзон, открытый для новых возможностей, наблюдал за ним в течение нескольких недель и вот что он обнаружил для себя.

"Я увидел, что это пространство, в котором у меня есть потенциал помочь людям на более глубоком уровне", - сказал он. "Я не мог понять, что именно это было, но я знал, что моё место было там".

Вскоре после этого он поступил в Американскую академию Института похоронных услуг Макаллистера в Нью-Йорке, чтобы получить степень в этой области, прежде чем начать свою годичную ординатуру и стать лицензированным распорядителем похорон. Счастливым образом, он познакомился со своей будущей тогда женой в Академии, и теперь они разделяют профессию.

Именно в год своей резиденции Дувидзон оказался в доме на Брайтон-Бич после смерти пожилой русскоговорящей еврейки. Находясь там, он заметил семейный портрет и узнал в нем тот снимок, который сделал он, когда был свадебным фотографом. Умершая женщина была бабушкой невесты.

Тот момент, когда он установил эту связь, стал своего рода прозрением для Дувидзона.

"Реальность такова, что я был с этой семьей в момент радости, и здесь я был с ними в момент горя. Я осознал уровень ответственности, который я несу по отношению к людям и семьям, с которыми я встречаюсь. Легко улыбаться, смеяться и делиться радостными моментами. Но мы несём больше ответственности, когда мы там, на самом дне горя и печали.

"Это знание навсегда остаётся со мной. Даже если я не знаком с семьёй, когда я встречаюсь с ними, я знаю, что они прожили целую жизнь до этого времени, и поэтому всегда есть возможность установить связь на гораздо более глубоком уровне - далёко за пределами просто планирования похорон. Надеюсь, мы все сможем чему-то научиться друг у друга в трудные времена".

1559-Nika

